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Reggio Emilia, lì 15/04/2024 

 

CIRCOLARE N. 24/2024 

 

Approfondimento  

  

Oggetto: Sospensione compensazione crediti d’imposta investimenti e R&S 4.0 
 
L'art. 6 del DL 39/2024 ha introdotto dal 30.3.2024 (data di entrata in vigore del 

decreto) l'obbligo di presentare al Ministero delle Imprese e del made in italy 

specifiche comunicazioni ai fini della fruizione del credito d'imposta per 

investimenti 4.0 e ricerca e sviluppo, innovazione tecnologica, design e 

ideazione estetica. 

Nello specifico: 

- per gli investimenti dal 30.3.2024, occorre presentare una comunicazione 

preventiva (con l'importo complessivo degli investimenti che si intendono 

effettuare e la ripartizione del credito per la fruizione) e una comunicazione 

ex post al completamento degli investimenti; 

- per gli investimenti realizzati dall'1.1.2024 al 29.3.2024, occorre presentare 

soltanto la comunicazione ex post di completamento degli investimenti; 

- per gli investimenti 2023, l'utilizzo dei crediti maturati ma non ancora fruiti è 

subordinato alla comunicazione. 

I termini e le modalità di invio di tali comunicazioni saranno definiti con un 

successivo decreto ministeriale. 

In attesa del citato decreto ministeriale, l’Agenzia delle Entrate, con risoluzione 

12.4.2024 n. 19, ha sospeso l’utilizzo in compensazione dei suddetti crediti. 

In particolare, la compensazione è sospesa per i seguenti codici relativi ai crediti 

d’imposta 4.0: 

- cod. 6936 credito d’imposta investimenti in beni materiali 4.0; 

- cod. 6937 credito d’imposta investimenti in beni immateriali 4.0; 

quando in corrispondenza degli stessi viene indicato come “anno di riferimento” 

2023 o 2024. 

Con riferimento ai crediti d’imposta ricerca, sviluppo e innovazione i codici 

interessati sono: 

- cod. 6938 relativo al credito d’imposta investimenti in ricerca e sviluppo, 

transizione ecologica, innovazione tecnologica 4.0; 
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- cod. 6939 relativo al credito d’imposta investimenti in ricerca e sviluppo 

maggiorato per il Mezzogiorno; 

- cod. 6940 riguardante il credito d’imposta investimenti in ricerca e sviluppo – 

Misura incrementale per gli investimenti nelle regioni del sisma centro Italia; 

quando in corrispondenza degli stessi viene indicato come “anno di riferimento” 

il 2024. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 
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